



# 童年是一首歌

——《戴小桥全传》读后感

真州小学 成禹哲

喝,招来了一位警察;放学回家时,把别人的书包背回了家,自己的书包却落在了桌肚里……他们整天哇啦哇啦地叫,打打闹闹,来回奔跑,每天玩得好开心。

读着读着,我不禁想起以前发生在自己身上的事:那是一次体育课,我们几个男同学像一匹脱缰的野马,绕着操场不停地奔跑,炎炎烈日也击不退我们“赛马”的热情,大家玩得不亦乐乎,但回到家我却因为把衣服弄得脏兮兮的被妈妈狠批了一顿。还有一次课间,我和一个同学在班级互扔纸团,正当我们玩得起劲时,突然有一位同学闯入我们激烈的“战斗”中,我不小心将他的脸刮伤了,结果老师知道了,我们被罚写检讨。这可苦了我们,就像戴小桥他们一样,绞尽

脑汁地挤了几百字,还要当着全班同学的面读检讨。

这本书中人物很多,不过我最喜欢毛小弟毛老师,一个幽默风趣的“小老师”。他经常和学生打成一片,显得很“幼稚”。但在在我看来,他是一个很有智慧的老师,他和学生一起玩是为了更加清楚地了解这群天真烂漫的儿童的内心世界,从而更好地帮助孩子们解决困难。

每当我拿起这本书,都会爱不释手,被书中快乐的气氛感染。这本书不仅丰富了我的生活,还给我带来了无限的乐趣和启发。它告诉了我们什么是童年:童年就像一首歌,婉转动听;童年就像一幅画,色彩斑斓……

指导老师 赵梅芳

一本好书就像春天的一片新绿,给人带来希望;一本好书就像夏天的一阵凉风,使人感到凉爽;一本好书就像金色的秋天,使人收获满满;一本好书就像冬天的一缕阳光,使人感到温暖。

最近,我读了梅子涵爷爷的《戴小桥全传》,我被这本书的内容深深吸引。这本书讲述的是一群调皮可爱的小男孩刚上小学时,发生的一些啼笑皆非的事,闹出了一个个大笑话:踢足球时给对方派一个特务;下课在外面玩,尿在了裤子上;吃饭时抢汤

# 在大地上写诗

胥浦中心小学 任绪琴

一年有十二个月,我最喜欢五月。“田家少闲月,五月人倍忙”,五月的乡村一片忙碌,像一锅沸腾的水。

爷爷奶奶挑着拔好的秧苗走在乡间小路上,我也闹嚷着想下田。我把裤脚和长袖卷起来,三步并两步朝田里走去。光脚板刚踩进泥水里,触到湿滑的泥,腿肚子不由得颤颤发抖,感觉既新奇又不太舒服。正犹豫着,奶奶笑着说:“快上去吧,不要事做不

了,还把衣服搞脏咯。”我看看秧田里浑浊的水,狼狈地抬脚跨上田埂,看爷爷奶奶插秧。

看着人人忙得热火朝天,我真想下田去帮忙。于是,我又鼓起勇气,往水里踩。心想:这是我第一次插秧,要勇敢些。我左手抓起一把秧苗,学大人的样子用右手指出“丢”进田里,可秧苗却总跟我作对,我手一松,它就漂浮在水面上。我很烦恼,就请爷爷来帮忙。爷爷看着我的“杰作”开怀大笑:

“插秧苗时应用大拇指和食指把泥土钻个洞,顺势把手指捏着的秧苗插进去,大拇指再压一下秧苗根就行了。”爷爷边说边在田埂边松软的泥地上示范。我望着爷爷饱经风霜的脸,觉得那上面每一道皱纹都是劳动的经验。

起初,我按爷爷的方法小心翼翼地插了几行,渐渐地,我的速度快多了,腰却隐隐有点疼了。我擦了擦脸上的汗,把手插在双腰间,望着面前我插的秧,横平竖直的,从心里感到高兴,感觉像写成了一行行绿色的诗句。

对,这是写在大地上的诗,是劳动之歌。

指导老师 刘翠琴

# 我爱铁树

育才小学 陈禹嘉

我家门口有两棵铁树,它们的年龄比我还大,经历了十多年的风欺雪压,现在依然挺立着。

因为三件事,让我非常喜爱这两棵铁树。

第一件事:我四岁时,姐姐高考,而那年,其中一棵铁树也迎来了它“树生”的第一次开花,妈妈非常开心,因为铁树开花是非常难得的。第一件事:我四岁时,姐姐高考,而那年,其中一棵铁树也迎来了它“树生”的第一次开花,妈妈非常开心,因为铁树开花是非常难得的。第一件事:我四岁时,姐姐高考,而那年,其中一棵铁树也迎来了它“树生”的第一次开花,妈妈非常开心,因为铁树开花是非常难得的。

第二件事:锯过铁树的来年春天,那棵枯萎的铁树根部一左一右冒出了两棵小铁树,又过了一个月,这棵铁树奇迹般地活了过来,它的顶端周边也发了几棵小芽。可又过了一年,那棵铁树头又开始枯萎了,爸爸检

查后发现,原来是营养流失了,我隐约猜到了原因:铁树把营养都给了旁边的小铁树,而自己却因为长期缺乏营养被饿死了。如同一位母亲,用自己的一切哺育着孩子。小铁树现在已经长大,一左一右矗立在大铁树旁边,好像是在保护着它一样。

第三件事:前几年的大冰冻让花园里植物数量锐减,最后只剩下几种植物,铁树就是其中之一,但其它植物是因为背着风雪才勉强挺过来,只有铁树挡着风,迎着雪,一副视死如归的模样。大冰冻过后,其它植物蔫头蔫脑的,铁树神气活现,还是那么挺拔伟岸。

我爱铁树,爱它能给人带来福气,爱它无私奉献,更爱它坚韧不拔,不肯向强大的自然灾害低头。



# 蝶恋花

实验小学 高静怡

一场秋雨来得酣畅淋漓,彻底冲走了夏天的痕迹,秋虫悠然迷人的弹奏取代了聒噪的蝉鸣。

“何须浅碧深红色,自是花中第一流”,每年农历八月十五前后,各种桂花竞相开放。桂花,确实是一种惹人喜爱的植物,素有“叶密千层绿,花开万点黄”的美称。入秋后,各种植物开始衰败,桂花却仍生机盎然,叶子墨绿墨绿的。绿叶丛中的金花、银花,发出阵阵幽香。它们三个一群,五个一伙,簇拥在一起,而花中央黄色丝状的花蕊又别有一番风味,像小精灵伸出的可爱小手。一阵风吹过,不少花瓣掉落

说起我的乐园,它不像鲁迅先生的百草园趣味横生,也不像巨人的花园景美如画,但它装着我的童年,快乐而美好,它就是舅舅的果园。

走进果园,是一大片果树:香甜可口的苹果坐在枝头上,清脆的鸭梨摇摇欲坠……

春天,大树披上了一件绿色的大衣。这时候是玩捉迷藏的大好时机。我选择躲在了大树后,并摘下树叶,挡在脸上,心想:这下谁也找不到我了!可下一秒,我就被小伙伴发现了,原来,我把身子露出来了!在我思考还能躲哪儿时,春天也悄悄躲起来了,夏天悄然而至。



育才小学 姚畅

落在了地上,下起了一场桂花雨。那些金黄的色彩悄然离开树的枝头,在风中打几个旋儿,奔向大地,又开始孕育另一种生机。

霜降时,大雁开始南飞。在长途飞行的旅途中,大雁整整齐齐地排成一列,有规律地向远方飞去,成为天空一道亮丽的风景线。雁群一会儿排成“人”字形,一会排成“一”字形。只有这样遵守纪律,团结起来,它们才能

顺利到达目的地,在南方过冬。

秋风像一位老人迈着蹒跚的步子而来。秋天,果园里累累硕果压弯了枝头,大片大片金灿灿的稻田里,机声隆隆,农民脸上洋溢着幸福而朴实的微笑,或许是因为一个春夏的努力有了回报,也或许是因为对未来有了美好的憧憬。

秋天的天,高远而纯净;秋天的风,清新而凉爽;秋天的雨,绵密而灵动;秋天的色彩,缤纷而绚丽;秋天的气氛,成熟而迷人……秋天就像出海归来的渔船,满载人们的欣喜;又像一幅美丽的画卷,充满诗情画意。这样的秋天,怎能不爱?

# 舅舅的果园

马集中心小学 马睿

夏天,骄阳似火,原本不起眼的瓜田里,结出了大大小小的西瓜。小西瓜挺着大肚皮,瓜藤又弯又绕,上面仿佛有小精灵在玩过山车似的!我有点渴,就摘了一个小瓜。到了家里,我拿起刀切了下去,西瓜的汁水立马四处溅开,又甜又香!

秋天,世界如同被刷上了一层橙红色的油漆。树上的橙子饱满肥嫩,就像在给风中的落叶伴舞。我穿上鞋,踩在上面,叶子宛如有了生命,演奏起了秋天

的乐曲:吱吱,喳喳,吱喳喳,吱喳喳。这首乐曲像一把钥匙,打开了秋天的大门。

冬天,雪花漫天飞舞,世界白茫茫的一片。果树盖上了一床雪花被,睡觉了。小小的雪花像梅花一样,洁白又美丽。树上的叶子缩缩头,冬眠去了。

我爱舅舅的果园,它美不胜收,不论什么季节,什么时间,它都有一道迷人的风景。

指导老师 张秋园